



Информационно-образовательный проект

«Школа Активного Гражданина»

в государственном учреждении образования «Погородненская средняя школа» Вороновского района Гродненской области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Дата проведения: 22.02.2024.

Участники: учащиеся 8-11 классов.

Проводят: учитель истории и обществоведения А.В. Юшко, руководитель по военно-патриотическому воспитанию М.В. Жук.

Приглашенные: временно исполняющий обязанности начальника пограничной заставы «Драбишуны», старший лейтенант Жих Андрей Валерьевич, участник войны в Афганистане Гирдеевский Тадеуш Чеславович.

Форма проведения: в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому».



ШАГ 1 «Мы узнаем». Ведущий-модератор Юшко Анна Владиславовна объявила тему информационного часа и представила присутствующим почётных гостей ШАГа. Анна Владиславовна акцентировала внимание, что февраль знаменателен своими памятными датами: День юного героя-антифашиста, День памяти воинов-интернационалистов, День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Гость мероприятия старший лейтенант А.В. Жих рассказал ребятам о том, почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности, а так же о специфике службы в пограничных войсках.

Затем учащиеся просмотрели фрагмент видеофильма «АрМИ-2022. Инженерная формула». В ходе обсуждения видеофильма ребята проявили неподдельный интерес к международным армейским играм и соревнованиями, достижениям белорусских военнослужащих на международной арене.

Далее ведущий-модератор предложил почтить минутой молчания погибших, всех кто защищал Отечество и отдал за него свою жизнь.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию М.В. Жук рассказал присутствующим о сотрудничестве нашей школы с пограничными заставами «Дотишки» и «Дробишуны», о проведенных совместных военно-патриотических мероприятиях, мастер-классах по сборке-разборке оружия, экскурсиях в воинскую часть. Ежегодно ребята нашей школы проходят летнее оздоровление в 9-ти суточном палаточном лагере военно-патриотического профиля «Следопыты» в работе которого принимают участие так же и пограничники дотишской заставы.



ШАГ 2. «Мы размышляем». Ведущий-модератор Юшко Анна Владиславовна предоставила слово временно исполняющему обязанности начальника пограничной заставы «Драбишуны» старшему лейтенанту А. В.Жиху.

Учащиеся задали гостю свои вопросы. Их интересовало, где старший лейтенант погранзаставы «Драбишуны» получил образование, кто повлиял на его профессиональный выбор, что ему в работе больше всего нравится, что самое тяжелое.

Шарко Михаил, учащийся 10 класса спросил:

- Если бы сегодня перед Вами стоял вопрос выбора профессии, повторили бы Вы свой профессиональный выбор. Хотели бы, что бы Ваши дети пошли по Вашим стопам? Что вы скажете тем, кто только собирается связать свою жизнь с Вооруженными Силами?



Затем о своей боевой молодости, об участии в войне в Афганистане поведал учащимся земляк Гирдеевский Тадеуш Чеславович.

Юношей интересовало, при каких обстоятельствах Гадеуш Чеславович попал в Афганистан, довелось ли ему участвовать в боевых действиях, таких как показывают в кино, может ли он назвать себя героем, есть ли у него боевые награды?

Ветеран Гирдиевский Т.Ч. со слезами на глазах вспоминал те трагические времена, когда на чужой земле гибли молодые ребята-однополчане, и как ему удалось выжить в таких непростых жизненных условиях. Как он, находясь в Афганистане, четко осознал, что самое ценное для человека – это жить в мирной стране, на своей родине.



ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ». В беседе с учащимися Анна Владиславовна подвела итоги.

Учащийся 11 класса Живулько Глеб сообщил, что собирается связать своё будущее с силовыми структурами и будет поступать в Военную Академию Республики Беларусь. Учащийся 10 класса Шарко Михаил в следующем году собирается поступить в Университет гражданской защиты МЧС РБ, мечтает стать спасателем-пожарным.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию М.В. Жук обратил внимание ребят, что «Защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь». Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться!



Ребята поздравили гостей с наступающим праздником Днем Защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, пожелали мирного неба, крепкого здоровья и семейного благополучия, вручили поздравительные открытки.

Ненартович Светлана Вацлавовна, заместитель
директора по воспитательной работе
ГУО «Погородненская средняя школа»
Вороновского района Гродненской области